

泰山队被踢，中超Big4脚朝天

本周，亚足联在官网上公布了今年亚冠资格赛和小组赛的具体赛程，其中已找不到之前被宣布取消参赛资格的山东泰山队，这也意味着接下来顶替他们的很可能是上赛季中超联赛的第四名上海海港队，而本赛季亚冠的分组形势也因此发生了很大变化。

专题撰稿 特约记者 鲁明

2月8日，山东泰山队被撤销亚冠资格的消息传出，当时外界的反应都是一脸蒙。随着事态的发展，关于这次亚冠资格被撤销的原因浮出水面，马加特助教沃尔夫冈在国际体育仲裁法庭胜诉，追讨薪水成功，但泰山队并没有及时支付。其实这件事情的一个关键在于当初泰山队与马加特团队签约，而沃尔夫冈和马加特出现矛盾，无法从马加特手里拿到薪水，进而状告山东泰山队，这也让泰山队方面很被动。

由于错过了最佳的上诉时间，虽然泰山队在接到亚足联的通知后第一时间支付了沃尔夫冈的薪水，但是亚足联还是做出撤销泰山队亚冠资格的决定。这一决定作出后，泰山队的确还有10天的上诉时间，但这里面涉及到国际体育仲裁等事宜，泰山队并不掌握主动权。春节期间，泰山队管理层也一直在努力，只是事情并不是那么简单。

如今，10天期限已过，山东泰山队和中国足协都没有最新的回应，亚足联也没有新的消息更新。只是在亚冠赛程方面，泰山队的名字被撤销，而恒大、国安和上港等队的亚冠分组出现新的变动。至少从这个迹象可以看出，山东泰山队重获亚冠资格的可能性很小，球队的努力并没有收到理想效果。

其实对于亚冠联赛，山东泰山队管理层和将士都很渴望，但是面对这个现状，全队也只能接受。幸好，这次被撤销资格只影响2021赛季，如果泰山队可以在2021赛季中超取得前四名或者足协杯再次夺冠，那么还是可以参加2022赛季的亚冠联赛，这也成为球队新赛季努力的目标。

泰山持续补强，恃六外援三线冲冠

2月18日，山东泰山队海口冬训进入第三天，虽然还没有任何官方消息宣布泰山队申诉失败，亚冠资格也还没有最终的官方答案，但从种种迹象看，泰山队要想出战2021赛季亚冠联赛已经是小概率事件。

不过，这一切“混乱”并没有影响泰山队的引援补强。2月15日，泰山队官宣孙准浩加盟，近期的海口训练，孙准浩参加合练，逐渐磨合。据悉，泰山队的海口冬训预计有15天时间，全队以技战术训练为主，教练组安排三场热身赛磨合阵容，孙准浩有望在热身赛里上演首秀。

除了签下孙准浩，原国脚石柯也已经跟队训练，只是泰山队还没有官宣他的加盟。新外援方面，上赛季效力



浦和红钻的巴西前锋莱昂纳多已经确认加盟泰山队

海港若递补将远征泰国

首席记者 刘闻超

本周中，亚足联官方正式在亚冠联赛官网上公布了今年亚冠附加赛和小组赛的具体赛程。在这份官方的赛程里，已经找不到之前被亚足联官方宣布取消本赛季亚冠资格的中超俱乐部山东泰山，由此中超球队参赛的第二、第三、第四顺位将发生调整，从亚足联的角度而言，如果上海海港俱乐部能够通过之后的准入资格审查，那就极有可能成为递补参赛的中超球队。

按照上赛季结束之后的结果，中超冠军江苏苏宁直接进入亚冠正赛，而获得足协杯冠军的山东泰山，将以中超第二顺位进入本赛季亚冠小组赛的J组，同组球队还有泰国的泰港、中国香港球队杰志，以及一支需要通过资格赛的球队。不过如今的亚冠官网上，J组只确定了两支参赛球队，分别是泰港和杰志，并没有中超山东泰山。另外，在亚冠官网的资格赛赛程表里，也没有了之前将以中超第四顺位、需要参加资格赛的北京国安。

众所周知，中超联赛的亚冠参赛席位为“3+1”，其中苏宁与恒大分别为联赛冠军，从而获得一个正赛资

格，国安则是联赛以第三名进军资格赛，不过现在他们却很有可能因为山东泰山被取消资格，成为递补正赛席位的球队。根据亚冠的相关规则，只要山东泰山被正式取消参赛资格，那么顶替他们的就将是上赛季中超联赛第四名上海海港。当然，海港队将以中超第四顺位出战，也就是替换掉原先北京国安在资格赛和小组赛中的位置。

一旦上海海港获得本赛季亚冠参赛资格被相关方面官宣，他们的资格赛和小组赛很可能被安排在泰国。因为疫情的原因，亚冠小组赛阶段和上赛季一样，将采用赛会制，每个小组在一个地方打完全部比赛。目前泰国方面已经提出了申办小组赛赛事的申请，海港队若能通过资格赛，他们将进入泰国球队巴吞联所在的F组。

根据目前计划，资格赛的时间是4月14日，然后从4月22日起一直到5月7日，将进行F组的小组赛。小组赛赛事的密集程度和去年亚冠完全一样——三天一场。当然在这其中，考虑到中超赛程以及世预赛备战等因素，中超四队届时会派出什么样的阵容出战还有待观察。

如果两人可以赶上新赛季，那么格德斯、莱昂纳多、费莱尼、莫伊塞斯和孙准浩的外援组合会比较合理，卡塔尔将不会报名一线队。但如果两人无法及时归队，泰山队只能启用备选方案，卡塔尔还是有留队的可能性。

痛失亚冠资格，这对泰山队将士都会有一定影响，不过全队的备战还是有序进行，至少新赛季他们还可以力争在超级杯、中超和足协杯赛场上有好成绩。截至目前，新赛季的中超联赛还没明确的开赛日期，中超各队也只能耐心等待。新赛季，泰山队要先出战超级杯，与江苏争夺冠军，此后还要在中超和足协杯赛场出战，三线作战，都要争取更好成绩，这也是全新管理层给教练组定下的目标。

春节假期之后，国安全队奔赴海口，开启第二阶段的冬训备战。相比于第一阶段单纯的体能训练和备战，这一阶段的国安有了巨大的变化：不仅英超教练比利奇已经解除隔离，和全队见面后开始了执教，重要的是球队有了新面孔……

专题撰稿 特约记者 袁芳

最安静的国安“发大财”

春节期间，来自北京人和的24岁前腰曹永竞以及来自江苏苏宁的23岁后腰高天意都已经被国安俱乐部官宣，成为国安新赛季内援最先抵达球队的两人。与此同时，国安的韩国外援金玟哉也已经抵达中国，并且经过隔离期后悄然和球队会合。这也就意味着，这位一直想加盟英超的韩国外援，新赛季大概率将继续留在中超踢球。

相比于中超各队大牌外援纷纷流失，目前国安可以算得上是各队中最为安静的一个，对于国安而言，目前没有消息也许就是最好的消息，没有消息也就意味着国安的几名大牌外援将悉数留队。至少从目前来看，比埃拉、巴坎布、奥古斯托和费尔南多四名外援都有合同在身，国安也希望能够尽最大的努力留住这几名外援，以确保新赛季能够继续具备争冠的实力。不过对于国安而言，目前最大的困难来

自于球队的几名巴西外援迟迟没有回到中国，由于巴西疫情愈发严重，巴西方面已经严格限制人员跨国之间往来，因此几名外援仍然需要等待时机，从目前的情况看，包括奥古斯托在内的几名外援，甚至有可能赶不上中超的第一阶段比赛。

除了外援之外，国安的内援补充则一直聚焦在年轻球员身上，曹永竞和高天意的加盟就是非常好的补充。这一方面是由于目前国安整体年龄偏大，球队需要年轻队员储备更新换代，另一方面国安也需要一些适龄的U23球员以确保能够在新赛季继续满足足协的出场政策。特别是在张玉宁、郭全博都将不再享受“U23球政策”，国安实际上面临着年轻球员的短缺。为此，国安从预备队上调了多名年轻球员，供主教练比利奇考察和选拔，来自国青队的乃比江等队员都成为了新帅重点关注的对象。

亚冠取舍，或分兵而战

春节前后，由于目前国内职业足球联赛遇到的特殊情况，不少俱乐部纷纷撤资甚至面临生存困难，像国安一样投入稳定且有着大城市背景的俱乐部，成为了转会市场上球员们非常仰慕的俱乐部，对于球员们的吸引力也愈发加大。

从目前的情况看，在引进了曹永竞和高天意后，国安有可能继续在转会市场上操作，并且重点补强后卫等人员相对薄弱的短板位置。与此同时，考虑到球队几名外援有可能无法赶上第一阶段的比赛，几名外援的中前场位置，比利奇也在球队内部挖潜，努力寻找可以替代的人选，以确保球队在几名核心缺阵的情况下，成绩能够相对稳定。

对于国安来说，还有一个不确定因素来自于亚冠赛程和比赛地的确

认。由于山东泰山队被亚足联禁赛，国安递补到了之前抽签恒大所在的小组，将和日本川崎前锋队、菲律宾联队、以及韩国大邱FC队与泰国清莱联队之间的胜者进入同一小组。不过由于目前亚足联还没有决定国安所在小组将在哪里举行比赛，因此国安的备战也无从谈起。而从本赛季中超赛程、国家队备战等角度，国安是否会战略性放弃新赛季的亚冠，则仍然存在变数。

作为国安俱乐部而言，亚冠的高关注度以及国际比赛的意义，球队肯定不愿意轻易放弃亚冠这个舞台。但是如果国家队备战以及中超赛程都面临冲突，如何取舍也是两难的难题。从目前的情况看，届时相关入境隔离政策或无法改变，国安最终要选择兵分两路迎战，显然会面临不小的困难。



比利奇正式带队训练